

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарские эксперты эксгумируют останки Ясира Арафата | Une équipe du CHUV examinera la dépouille de Yasser Arafat

Author: Людмила Клот, [Лозанна](#), 27.08.2012.



Суха Арафат и ее дочь Захва (© TdG)

Специалисты из Института Радиофизики из Лозанны получили от руководства Палестины официальное приглашение для исследования останков палестинского лидера. Его вдова дала свое разрешение на анализ.

|

Une équipe du CHUV à Lausanne a été officiellement invitée par l'Autorité palestinienne à

examiner le corps de Yasser Arafat. La veuve de l'ancien leader palestinien a donné son feu vert.

Une équipe du CHUV examinera la dépouille de Yasser Arafat

Был ли Ясир Арафат отравлен? Загадка смерти палестинского лидера должна быть разрешена до конца года. Институт радиофизики при Университетском госпитале кантона Во CHUV получил два письма, датированные 2 и 8 августа, сообщает швейцарская радиокомпания RTS. В них правительство Палестины приглашает швейцарских специалистов приступить к "миссии" анализа останков Ясира Арафата.

Спикер госпиталя Дарси Кристен уточнила для RTS, что «вся корреспонденция между нами и палестинским руководством показывает, что оно намерено действовать очень быстро и полностью готово к сотрудничеству».



По мнению профессора радиофизики Франсуа Бою, директора Института радиофизики CHUV, вероятность отыскать следы полония, смертельного радиоактивного вещества, превышает 50%. «Она, конечно, не 99%, но выше 50%», - отметил он.

Напомним, что в начале июля катарский телеканал «Al-Jazeera» обнародовал результаты собственного расследования, в ходе которого Институт радиофизики в Лозанне исследовал личные вещи и одежду Арафата и обнаружил «показательный уровень содержания полония-210 неизвестного происхождения в образцах, содержащих следы биологических жидкостей» (мочи, крови и пота). В некоторых случаях, на зубной щетке и нижнем белье, уровень радиоактивного полония в 10 раз превышал его содержание в контрольном образце. Учитывая, что Арафат скончался в 2004 году, а период полураспада этого элемента составляет чуть больше 138 дней, можно предположить, что в организм лидера Палестинской автономии попала огромная доза этого вещества...

Мог ли полоний оказаться на вещах Арафата позже? По словам Франсуа Бою, его супруга Суха Арафат заверила экспертов, что немедленно после смерти вещи были помещены в сейф парижского адвоката и затем непосредственно оттуда перевезены на экспертизу.

Официально единственным человеком, чья смерть от отравления полонием была доказана, был Александр Литвиненко. «Существует ли параллель между случаем русского шпиона, умершего от отравления полонием-210 в Лондоне, и смертью Ясира Арафата двумя годами ранее?» - такой вопрос адресовала газета *Tages-Anzeiger*

Франсуа Бошю. «Я вначале должен обратить внимание на разницу. У Ясира Арафата не выпали волосы, Литвиненко полностью их потерял. У Литвиненко пострадал костный мозг, у Арафата нет». К сходствам же он отнес время смерти: через несколько недель. И то, что оба имели проблемы с пищеварением.

После передачи «Al-Jazeera» власти Палестинской автономии дали разрешение на эксгумацию тела Ясира Арафата в Рамалле, но не обозначили даты. Президент Палестины Махмуд Аббас также принял решение поручить анализ именно лозаннским экспертам. Они были готовы к работе, но ждали согласия вдовы Ясира Арафата. Сейчас оно получено. По словам швейцарского адвоката Сухи Арафат Марка Бонна, именно она «хотела этого расследования». Адвокат надеется уже в сентябре выехать со своей клиенткой в Рамаллу, где находится Палестинская национальная администрация и где похоронен Ясир Арафат.

28 октября 2004 году 75-летний Ясир Арафат почувствовал себя плохо, он был доставлен из своей резиденции на Западном берегу реки Иордан в военный госпиталь Перси в парижском пригороде Кламар с подозрением на отравление либо рак. Состояние его стремительно ухудшалось, он впал в кому и 11 ноября был отключен от аппаратуры жизнеобеспечения. Уже тогда появилась версия о том, что его могли отравить, но многочисленные анализы, которые провели медики разных стран, не выявили в организме Арафата никаких известных ядов. Палестинская сторона неоднократно обвиняла Израиль, который всегда категорически опровергал свою причастность к смерти этого политического лидера.

В июле 2012 года Суха Арафат обратилась в суд французского города Нантер (пригород Парижа) с иском об «убийстве», выдвинутым против неизвестного. В иске она не обвиняет никого: ни государство, ни политическую группу, ни личность. Единственная цель – это «установить истину в память о муже и отце», написали вдова и дочь Арафата. Расследуя обвинение в убийстве, французское правосудие вначале проанализирует документы и факты относительно пребывания Ясира Арафата в госпитале Перси, а затем ему понадобится «швейцарское досье» с мнением экспертов.

Швейцарские эксперты не хотят быть единственными, кто докажет, был ли Ясир Арафат отравлен. Как ранее сказал Франсуа Бошю: «Нельзя утверждать что-либо, основываясь на мнении только одного эксперта. Нужно, чтобы две-три лаборатории сделали свои анализы. Мы будем одной из них».

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/node/14040>